

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

№ 20 (1792)
Воскресенье,
23
марта
1947 года
XVII год издания
Выходит два раза
в неделю!
Цена 15 коп.

Март—решающий месяц зимних лесозаготовок.
Дать больше древесины промышленности и новостройкам — долг лесных рабочих и колхозников нашего района.

Все силы на выполнение плана лесозаготовок

Март является решающим месяцем в выполнении плана лесозаготовок. Обязательный стахановский месячник на лесных предприятиях района должен обеспечить выполнение сезонного плана заготовки и вывозки древесины.

Имеет ли Медвежегорский леспромхоз возможность выполнять сезонный план? Да, имеет. На помощь лесникам пришли сотни колхозников, рабочих и служащих предприятий и учреждений. В лес дополнительно направлены лошади. В достатке имеется инструмент. Задача состоит сейчас в том, чтобы умело и разумно использовать все эти возможности и план лесозаготовок безусловно будет выполнен.

Итоги 15 дней стахановского месячника говорят о том, что руководители леспромхоза и лесопунктов до сего дня не чувствуют вею полную ответственности за выполнение плана лесозаготовок. Что они не сумеют максимально использовать имеющуюся в их распоряжении рабочую силу и гужевой транспорт и, как результат, установленный график не выполняется, прорыв углубляется с каждым днем, ставя под угрозу план лесозаготовок.

В марте леспромхоз должен заготовить 42 тысячи и вывезти 44 тысячи феметров леса, что обеспечит выполнение сезонного плана. На 15 число было заготовлено только 14.087 и вывезено 12.162 феметра древесины.

В выполнении сезонного плана лесозаготовок большой удельный вес занимают колхозы. Между тем, правления колхозов не борются за выполнение двухсторонних договоров с леспромхозом.

Поэтому одной из основных причин невыполнения сезонного плана леспромхоза и является неполный

вывод в лес людей и лошадей из колхозов в самого начала лесозаготовительного сезона и низкая производительность труда среди колхозников. Меньше, чем на 50 процентов выполняли сезонный план колхозы Кодозерского и Даниловского сельсоветов. А колхозы Мякусельского сельсовета заготовили всего лишь за сезон 2.684 феметра, вместо 6.552 феметра по плану и вывезли 3.008 феметров, вместо 5.395 феметров. Особенно низка производительность труда у колхозников колхоза „Красная Карелия“, выполнявших сезонный план на 20 марта по заготовке на 37,3 процента и по вывозке на 55,9 процента и у колхозников колхоза „Красный навозок“, выполнявших сезонный план по заготовке на 15,4 процента и по вывозке на 44,2 процента.

Многие повлиять на ход работ и обеспечение сезон колхозных лошадей. Из-за отсутствия веса лошади Даниловского, Кодозерского и Мореконвалдского сельсоветов простаивали по нескольку дней.

Оставшиеся дни до конца месяца должны стать днями напряженного труда в лесу. Необходимо добиться резкого увеличения производительности труда на заготовке и вывозке, обеспечить ежедневное выполнение суточного графика каждым лесопунктом и мастерским участком, вывезти в лес такое количество людей и лошадей, которое бы обеспечивало выполнение плана лесозаготовок.

Партийные организации должны шире развернуть социалистическое соревнование, уделить массово-политическую работу в лесу, мобилизовать все силы и средства на выполнение плана лесозаготовок.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР О созыве Верховного Совета Карело-Финской ССР

Созвать первую сессию Верховного Совета Карело-Финской Советской Социалистической Республики 15 апреля 1947 года в гор. Петрозаводске.

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР О. КУУСИНЕН.

За Секретаря—член Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР А. ТРОФИМОВ.

г. Петрозаводск.
19 марта 1947 г.

Образцовой подготовкой к севу заложим прочную основу высокого урожая

Закончили подготовку к весеннему севу

Колхоз „1 Мая“, Чебинского сельсовета (председатель тов. Савельев), выполняя решение февральского пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“, досрочно закончил подготовку к весеннему севу. План вывозки навоза выполнен на 189 процентов. Собрано золь 11 центнеров, при плане 10. Семемами колхоз обеспечен полностью, которые протриеро-

ваны и проверены на вехжесть. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью.

Из подготовке к севу хорошо работают колхозники Парасковья Игнатьевна Шаньгина, Агафья Титовна Мартынова, Мария Васильевна Фомина и другие. На вывозке местных удобрений они выполняют дневную норму на 150 процентов.

А. МОКРЕНИЧ.

Выполняем свои обязательства

Колхозники нашего колхоза взяли обязательство на общем собрании во время обсуждения постановления Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“, выполняют в честь.

Сейчас колхозники заканчивают подготовку к весне. Оттриерованы и зашпаны полностью семена. Отремонтировано 8 плугов и 5 борон, остальные 5 сох и 2 бороны находятся в ремонте, которые на днях будут отремонтированы. План зимней вывозки торфа выполнен на 123 процента и навоза—на 67 процентов. Собрано 2.550 килограммов золь. Заготовлено и вывезено 5.120 штук жердей, вместо 2.000 по плану и 1.455 кольев.

Сезонный договор, заключенный в леспромхозе

по заготовке и вывозке древесины колхоз выполнил досрочно. На 20 марта заготовлено сверх плана 600 феметров древесины.

Хорошо и безпрогульно работают в колхозе по подготовке к весеннему севу колхозницы т.т. Михеева Вера Петровна и Уралова Пелагея Васильевна. Их ежедневная норма выработки составляет не ниже 1,1 трудовой.

Воодушевленные историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) наши колхозники уверены, что справятся со всеми весенне-полевыми работами в указанные агротехнические сроки и этим завоеуют высокий урожай.

Ф. ШАЛЛОВ,

председатель колхоза имени Сталина, Покровского сельсовета.

По республике

На предприятиях, заводах, лесопунктах, рыбной путине, у горячков республики широко развернулось социалистическое соревнование, начатое ленинградцами—досрочно выполнять годовую программу этого года к 30-летию Великого Октября. С честью выполняющие обязательства, ряд коллективов успешно выполнил квартальные задания.

Коллектив Петрозаводской судостроительной фабрики выполнил задание первого квартала и до конца марта обязался дать сверх плана на 120 тысяч рублей своей продукции. На фабрике сейчас нет ни одной работницы не выполняющей месячных норм.

Закончил выполнение квартального плана по за-

готовке и вывозке древесины Ведлозерский леспромхоз. Инициатор соревнования лесорубов республики—коллектив думбасского лесопункта заготовил и вывез сверх квартального плана тысячи кубометров древесины.

Лесозильные заводы треста „Карелдрев“ также досрочно справляются с выполнением плана первого квартала и дадут сверх задания 6 тысяч кубометров пиломатериалов.

На 111,2 процента выполнили квартальный план горячки Шокшинских работ квартал. Также досрочно выполнили квартальные задания и ряд других предприятий республики.

Передовые машинотрак-

— ПО РАЙОНУ —

Рыбаки выполнили квартальный план

Рыбаки сельхозартель имени Сталина, Челмужского сельсовета досрочно выполнили квартальный план рыбодобычи.

На 18 марта они выловили 61 центнер рыбы, при квартальном плане 60 центнеров.

В рыболовецких бригадах развернулось широкое социалистическое соревнование за достойную встречу тридцатой годовщины Великого Октября. Соревнуясь между собой бригады рыбаков Ключарева Андрей Александровича и Ключарева Николая Алексеевича выполнили свое месячное задание за 15 дней марта на 115 процентов.

Сейчас рыбаки успешно готовятся к весенней рыбной путине, ремонтируют сети, заготавливают колья.

Г. АНХИМОВ.

Призыв в школу ФЗО

Очередной призыв в школу ФЗО № 11 г. Медвежегорска проходит успешно. В первые дни призыва комиссия зачислила в школу ФЗО 27 новичков. Большая часть из них—добровольцы. На днях в школу прибывает 130 юношей и девушек из Вологодской области.

Общественная в школе отремонтирована полностью и готова принять новичков.

С 1 апреля в школе начнутся занятия.

А. КУЗНЕЦОВ,

директор школы ФЗО № 11.

торные станции республики, развернув социалистическое соревнование среди ремонтников, закончили ремонт тракторов. Завершили ремонт машин Ведлозерская, Великогубская, Занежская, Куркийокская, Видлицкая, Петровская, Ладвинская, Повелецкая машинотракторные станции. Большинство МТС закончили ремонт дисковых борон, сеялок, культиваторов.

В Сортовальском и Куркийокском районах организуется восемь новых животноводческих совхозов. Для новых хозяйств выделено более восьми тысяч гектаров земли. Начал прибывать рогатый скот, овцы, свинья, лошади, домашняя птица.

(КарелфилТАГ).

БЕСЕДЫ О НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Тракторы и машины сельскому хозяйству

Партия и правительство принимают все меры для быстрого под'ема социалистического сельского хозяйства и получения в этом году высокого урожая. Одним из важнейших мероприятий в этом направлении является обеспечение совхозов и колхозов большим количеством тракторов и различных сельскохозяйственных машин.

Советская тракторная промышленность и сельхозмашиностроение в предвоенные годы достигли больших успехов. На базе выпущенной ими продукции было организовано более 7 тысяч МТС, сыгравших огромную роль в под'еме сельского хозяйства и в перестройке его на социалистический лад. В период войны машинный парк совхозов и колхозов значительно уменьшился в результате разрушений, причиненных врагом, а также в связи с переключением заводов на производство военной продукции.

Несмотря на трудные условия военного времени, еще до окончания Великой Отечественной войны были восстановлены Сталинградский и Харьковский тракторные заводы, в военные годы были сооружены тракторные заводы во Владимире и на Алтае. Скоро нач-

нет выпускать тракторы нового Липецкий завод. Большой тракторный завод строится в Мыске. Вступили в эксплуатацию десятки возрожденных заводов, производящих сельскохозяйственные машины. В 1946 году заводы Министерства сельхозмашиностроения выпустили тракторов на 60 процентов больше, а машин почти в 7,5 раза больше, чем в предыдущем году. Однако вследствие неудовлетворительного руководства заводами и задержки с вводом в эксплуатацию новых цехов и предприятий, план поставок машин сельскому хозяйству в прошлом году не был выполнен. Из-за этого колхозы и совхозы чувствовали серьезную нехватку машин и запасных частей.

Правительство отпустило большие кредиты и создало все необходимые условия для резкого увеличения производства на заводах сельхозмашиностроения и потребовало коренного улучшения их работы.

Выпуск тракторов в этом году увеличивается более чем в 2,5 раза и комбайнов в 5,2 раза по сравнению с фактическим выпуском в 1946 году. В несколько раз возрастает производство

различных других сельскохозяйственных машин и запасных частей. Уже в текущем году тракторов и сельскохозяйственных машин должно быть выпущено больше чем в 1940 г. Достаточно указать, что сельское хозяйство в этом году должно получить 34 тысячи тракторов и на 510 миллионов рублей различных машин.

Правительство поставило перед промышленностью ответственную задачу: не только увеличить производство машин, но и освоить массовое производство новых типов тракторов и комбайнов. Так, вступающий в строй Липецкий завод должен дать уже в этом году 2000 тракторов новой конструкции «Кировец Д-35». Это — гусеничный трактор, приспособленный для работ на разных почвах. Алтайский и Сталинградский заводы будут выпускать тракторы типа «СТЗ-НАТИ» с дизельным двигателем. Пропашные тракторы будет выпускать Владимирский завод.

Наши колхозы и совхозы получат также новые типы комбайнов.

Страна ждет от работников сельского хозяйства полного использования этой новой машинной техники. И. ГРИГОРЬЕВ.

Советы агронома

Подготовиться к уходу за посевами озимых

Специальные обследования посевов озимой ржи, проводимые Карело-Финской сельскохозяйственной опытной станцией в последние два года, показали, что некоторая часть озимых гибнет весной из-за вымокания. Например, в 1945 году в десяти районах республике 64,7 процента гибели посевов произошла по этой причине. Значительное количество озимых хлебов вымокло и в 1946 году. Больше всего пострадали посевы в Прионежском, Заонежском, Пудожском и Олонецком районах.

Вымокание посевов происходит из-за низкого качества обработки земли, нарушения требований агротехники. На участках, где погибли посевы была допущена несвоевременная обработка паров, не вносились удобрения, поздно производился сев. Растения в зимовку уходили слабыми и погибали весной от избытка воды на полях или засухе. Там, где соблюдалась агротехника, гибели посевов от вымокания почти не наблюдалось.

Гибель посевов озимой ржи является тяжелым ударом по экономике колхозов. Это испытал на себе ряд колхозов в истекшем году. Надо принять все меры к предотвращению гибели озимых посевов от вымокания в предстоящую весну. Уже сейчас надо готовиться

к обросу вешних вод с озимых посевов, прорывать в снегу канавы, а после таяния почвы сделать отводы, выделив для проведения этой работы специальных лиц. Они с ранней весны должны организовать наблюдение за внешними водами и спуск их с полей.

Немаловажным условием для оздоровления посевов является ранняя подкормка поздно высевных и слабых озимых удобрениями сразу после схода снега. Такие посевы особенно нуждаются в ранней весной в усиленном питании. Лучшей подкормкой из минеральных удобрений является сульфатаминоксид. Его требуется 1,5 центнера на гектар.

Неплохие результаты дает и зола, внесенная в количестве шести центнеров на гектар. Очень полезен и фекалий, который разбавляется водой в следующем соотношении: на одну бочку фекалий десять бочек воды. На один гектар нужно такой жидкости 30—40 бочек. Пригодна для подкормки и разбавленная водой навозная жижа, ее требуется 30—40 бочек на гектар.

Организация подкормки озимых посевов необходимое условие получения высокого урожая. Уже сейчас нужно изыскать удобрения, подготовить нужный инвентарь.

Заключительной мерой по весеннему уходу за озимыми будет боронование их. Оно применяется после подкормки. Бороновать надо все озимые посевы. Особенно требуется провести вовремя эту работу на глинистых и суглинистых почвах, на которых обычно образуется плотная корка. Боронование на таких почвах проводится при первой возможности выезда в поле на лошади. Боронование ведется железными зубчатыми боровами в 1—2 следа. Разрушение корки помогает восстановить газообмен между почвой и корнями растений.

В решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б) сказано: «Проводить в широких размерах боронование озимых посевов, подкормку их местными и минеральными удобрениями». Это указание надо выполнять каждому колхозу. Уже сейчас в каждой артели нужно разработать конкретный план по уходу за посевами, точно определить поля, участки, где необходима подкормка, расставить людей. Осуществление этих работ обеспечит сохранение посевов озимых и высокий урожай.

С. БАРТЕНЕВ, старший научный сотрудник республиканской опытной сельскохозяйственной станции.

Письма в редакцию

Когда в пекарне будет наведен порядок?

В Медвежегорске имеет-ся пекарня, обедуживающая основное население города. В настоящее время работает в пекарне две печи, одна из которых должна встать на ремонт. Третья же печь еще в прошлого года ремонтируется. Суточный запас муки хранится в цеху, здесь же на полу лежат соль и очень загрязняется. Формы в тестом расставляются где попало.

Санитарное состояние пекарни все время неудовлетворительное и администрация пекарни считает на то, что у них все время ремонтируются печи.

Хлеб выпекается недоброкачественный. Браковеды как-то, бригады Сгибневой и Багровой не несут никакой ответственности за выпуск плохого качества хлеба.

Заведующая пекарней

тов. Олюшина, вместо наложения административных взысканий на браковедов, поощряет их, выходя на то, что от них требуют большой процент припека, а мука не качественная. Из такой же муки пекут хлеб сельские пекарни (Лобокое, Лумбуши) и хлеб получается хорошего качества.

Браковка хлеба производится здесь только инспектором, без присутствия госинспектора и зачетную работницу госинспекции до цехов не допускаются.

Бригадир не знаком с технологическим процессом выпечки хлеба. Техучета не проводится.

Пора тов. Олюшкой ликвидировать ненормальность в работе пекарни и потребовать от своих работников выпуска доброкачественной продукции.

А. ВОЛЬНИНА.

Улучшить обслуживание потребителей

О ненормальной работе магазина № 4 руководители Карельфинторга знают из постоянных жалоб потребителя. Трудно понять основную цель этого магазина. То ли он снабжает закрытые учреждения, как-то больницу, детсады и детсад, то ли потребителя. Но вот о потребителе у руководителей Карельфинторга мало заботы. Здесь вошло в правило хлеб завозить в магазин во второй половине дня. К привозу хлеба на улице скопятся большая очередь. Людям приходится часами стоять на улице так как продавец Новикова уходит за хлебом в 10 часов утра, а привозит к часу и нередко к 2—3 часам дня. Хлеб поступает в магазин горячий, сырой и разломанный.

В первую очередь хлеб отвозится больнице и детсадам, а овальная пускается в продажу. Часто

хлеба нехватает прикрепленным в этот магазин людям. Продавец, как правило, очереди не соблюдает. Знакомым хлеб дается без очереди, а если пришел инвалид, то он получит хлеб через 20—30 человек, несмотря на его просьбы отпустить ему без очереди.

К магазину прикреплено много потребителей из Южного и Школьного поселков. Поэтому у прикрепленных работников к этому магазину, близ находящихся организаций, как-то развояромартели, автобазы, витаминного завода, мясоконтрибата и других пропадает много драгоценного времени в очередях, что отражается на производстве.

Пора бы дирекции Карельфинторга наладить нормальную работу магазина и тем самым улучшить обслуживание потребителей. М. СОКОЛОВ.

Призвать Щепочкину и порядку

Для оказания медицинской помощи на Остерском лесопункте имеется медработник тов. Щепочкина. Она все время находится на 93 квартале и несмотря на то, что на лесопункте не выходит на работу до 20 человек в день и имеются тяжело больные, Щепочкина не оказывает им ни какой медицинской помощи, в общестии рабочих никогда не заглядывает.

Часто тов. Щепочкина закрывает дверь в приемную и посетителей не принимает. Так, например, 26 февраля приехал с 115 квартала возчик тов. Михеев с тяжелым ушибом руки и попросил тов. Ще-

почкину перевязать ему руку, то она категорически отказалась, сказав, что «не могу и не время». Таких примеров можно привести много, когда она отказывалась от срочных вызовов в 115 квартал и в Шарварн. Поэтому больные лежат без всякой медицинской помощи и без врачебного обследования, и не исключена возможность, что введут за больными, могут прогнать и здоровые люди.

Раздразотделу надо призвать к порядку тов. Щепочкину и принять срочные меры по оказанию медицинской помощи рабочим Остерского лесопункта. ФАДЕЕВ.

За ответ. редактора В. Корнилова.